

DOBROGEA JUNĂ

POLITICA, ECONOMICĂ, LITERARĂ — INDEPENDENȚĂ, ZILNICĂ

ABONAMENTE
Pe un an Lei 120
Pe jumătate an „70”
REDACTIA ȘI ADMINISTRATIJA
Str. ACARIG VÂRNAV No. 78
CONSTANȚA
Anunțurile se plătesc d. 10 la zi
Măsurile nu se l. răsăd
Telefon 91/2

Director: CONST. N. BARRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

Guvernul și halimaua opoziției

În clipele când acest ziar apare de sub tipar, Parlamentul țării se deschide și cuvântul Coroanei răsună în fața noulor aleși ai națiunii, în obșnuitul decor de fast și solemnitate.

Sub pretextul că actualele Camere nu ar exprima voința liberă și nesilită a țării, în urma prelinselor ingerințe săvârșite în alegeri și a „fraudei” aduse în bună parte la cunoștința justiției, care se va pronunța dacă ele au existat în adevăr, sau nu, opoziția, — sau cel o sută de eroi scăpați cu hie (adică cu certitudinea de a fi ales în Camera deputaților) se vor fi obținut, probabil, și ca o demonstrație față de acela ce n'a vroit să cheme halimaua la putere!

Ar fi posibil ca zărele de mâine sau telegramele din astă-seară, să ne aducă știrea că nici această „demonstrație” nu a mai avut loc, și că în cele din urmă, opoziția s'au gândit că tot mai plăcut și mai comod ar fi să participe și la aceeași solemnitate, pe care unii o cunosc de mult, pe care alții însă au vădit-o viețea lor întreagă!

În cele mai mari acte rezidă însă un atom de ironie și ridicol.

Și într-un caz și într-altul, opinia publică a fost și e destul de edificată asupra faptului că partidele ce nu sunt astăzi la putere, au încercat să se umească într-un bloc puternic în alegeri și că nu au reușit să stabilească între ele acordul ce le-ar fi dat victoria sigură, și tot aceiași opinie publică are dreptul să prevadă și să presimțască același dezacord, același dezunire, același halima, în toată lupta crâncenă pe care opoziția o pregătește, de rândul asta oficial, în Parlament, contra guvernării liberale.

Motivele acestor lupte se cunosc de toată lumea.

Opoziția a preluat și prelinde și acum, că o legiferare și o îndreptare serioasă a țării de fapt în care se găsește țara, nu s-ar putea obține decât chemându-se la cârmă ei reprezentanții mai multor partide, poate chiar reprezentanții și fructușii tuturor grupurilor politice răsărite în anul din urmă pe cerul vieții noastre publice.

Un alt a prelinde că nu e bine așa, și a făcut cum a crezut că trebuie să facă. Marea publică, imensa mare parte din contingentul cetățenilor alegători, a crezut și că la fel ca acest altul și a înțeles guvernul omogen de sub conducerea d. Brătianu, cu o puternică majoritate parlamentară.

Dacă această dublă soluție ce s-a dat crizei noastre politice care durase, după cum se știe, mai bine de trei ani, este cea mai bună, se va vedea cât de curând. Un lucru însă rămâne clar ca lumina zilei: unde nu e unire și unitate de vederi și de simțire, treabă bună nu se poate face.

Unire și unitate de vederi n'a fost în tabăra opoziției nici în alegeri, n'a fost nici în timpul ultimelor guvernări și nu va fi nici mâine.

Să presupunem că cel mai mare factor al vieții noastre naționale, ar încredința,

într-o bună zi, conducerea nevoilor obștești, tuturor aceluia care preconizează guvernele de mixtură politică.

Cine ar prezida când fie care vrea să fie cel mai mare?

Cum s-ar putea lucra în liniște, ceva solid și trinitic, când la baza programelor fiecărei grupări politice stău ideal și soluții cu totul o-puse și la care nimeni nu vrea să mai renunțe?

Se știe doar, că în tre-cula guvernare, două partide, numai două, partidul popular și partidul conservator democrat nu s-au putut împăca și nu s-au lăsat până nu s-au trântit unul pe altul dela putere.

Își poate lesne închipi, ori-cine, ce plăcere ar fi, decă la cârma țării ar fi seaple partide, nu două, și decă reprezentanții unuia ar încerca să pule la cale o singură reformă ce-ar fi în contradicție cu principiile și cu programul celorlalte!

Nu, nu! De halimaua asta să ne ferescă Dumnezeu!

O fi bună guvernarea liberală, o fi rea, vom vedea. E preferabilă totuși situația aceasta, actuală, situației împesărite în care cloacuirea de idei, de ambițiuni și de programe, ar preschimba desigur arena vieții publice într-un amestec de ridicol și mizerie!

Opoziția să se înțeleagă întâi la ea acasă, să se pule de acord asupra unui singur program de luptă pentru refacerea totală a țării și vindicarea atător suferinți pe care le purtăm cu toții și apoi să vie în fața noastră și să ne ceară sprin-jinul ca și încrederea.

Atunci, și numai atunci ce s-ar putea vorbi de altă situație la cârma acestei țări care vrea liniște și mai presus de toate unirea tuturor într-un singur gând: binele și fericirea ei.

AL. GHERGHEL

Intrunirea majorităților parlamentare

Buc. 27 Martie. — Majoritățile parlamentare s'au întrunit ieri la ora 3 după amiază la Senat.

D-l Ion I. C. Brătianu a făcut un expozitiv asupra situației politice, arătând în ce chip înfeleze opoziția să contribuie la oțezarea României pe baze sigure, stabilind echilibrul economic și financiar.

D-l Brătianu a recomandat majorităților, să ori care ar fi altitudinea opoziției, să-și păstreze calmul pentru interesul superior al țării.

Au mai vorbit domnii Inculeț din partea Basarabiei, Toma din partea Bucovinei și d-l V. Iamandi deputat de Iasi care a spus că tinerețea moldovenească de la d-l Ion I. C. Brătianu un idol merit să restabilească situația României întregite pe baze solide.

S'a ales apoi ca președinte al Camerei Sf. R. Protoerei Popovici din Ardeal. Constituția s'a terminat la ora 4 jum.

Pentru apianarea conflictului greco-turc

Buc. 27. — Conferința ministrilor statelor aliate a continuat Sâmbătă, toată ziua examinarea chestiunii orientale. S'a primit răspunsul Greciei prin care acceptă fără rezerve condițiile Antantei, hotărându-se a se trimite guvernului din Angora o protestare în urma condițiilor ce acesta pune pentru apianarea conflictului oriental.

Este vorba ca mâine să se decidă definitiv atitudinea ce va trebui să adopte Antanta față de Kemalîș.

Hotărârile opoziției

Astăzi s'au deschis corpurile legislative într-o atmosferă de frământări politice, de patimă și de ură, cum nici odată nu ne-a fost să vedem până acum.

Opoziția de nunăși takistă, a hotărât să participe la ședințele parlamentului, până în ziua când va începe discuția noui Constituții, când se va retrage, nerecunoscând caracterul de Constituție a actualului parlament.

D-l Iorga nu recunoaște legalitatea Camerelor, dar a declarat că va participa la ședințe, cunoscând că convingă majoritatea și pe Rege că aceste Camere sunt ilegale.

Tărăniștii spun că vor participa la validări. Singur partidul național din Ardeal care constituie cea mai puternică opoziție, a hotărât absoluta neparticipare la parlament, stabilind ca o excepție să meargă o singură dată.

Partidul național nu recunoaște legalitatea Corpurilor legislative; prin urmare nu e vorba numai de caracterul de Constituție, ci actualul parlament nu este recunoscut nici ca Corp obșnuit.

În asemenea împrejurări d-l Iorga spune: Dacă Regele va reveni asupra măsurii de a lăsa țara pe mâna liberalilor, conducerea ei nu poate fi luată de un minister de coaliție, din cauza urei partidelor din opoziție cari nu se pot uni într-o singură opoziție.

În cazul acesta ce este de făcut?

Impresii dela o Curte cu jurași

În vagonul-restaurant cu care mă însoțesc spre B. Curesți, sunt încă sub impresia procesului ce s'a dezbătut ieri în fața Curții cu jurași din Constanța unde întâmplător am asistat.

Zeci de ani, urmăresc de aproape dezbaterile proceselor criminale din țară și mai ales din străinătate, și totuși verdictul adus ieri de către jurașii constanțeni, m'a impresionat în a-celasi măsură cu felul cum au fost conduse dezbaterile acestui proces.

Într-o noapte de Iulie a anului 1916, un pescar anume Pantă își lega barca pe un mal, după ce și-a întins în apă u-neltele de pescuit; alături de barca acestuia, la o distanță de câțiva metri, un alt pescar procedea la fel, după care se culcă. Pe când acesta dormea, doi înși apropiindu-se de barca lui, îl fură lăpotește și o iau la fugă, urmăriți de păgubaș; la un moment, unul din cei doi se întoarce și descarcă un foc de pușcă asupra stăpânului lăpoteșilor, răbindu-l mortal; acesta înainte de-a-și da sufletul, spuse celor ce l-au sărit în ajutor că „PANTĂ” l a omorât — bână-Indu-l numai, probabil, căci îl știa cu barca alături de el, de oare-ce de vază n'a putut să vadă d-l n cauza întunericului nopții.

Urmărit de jandarmi, Pantă se prezintă singur și se predă parchetului de Constanța, declarând ca autor al crimei pe un pescar anume Rotea și pe femeia Ilina, îmbrăcată bărbătește. Puși în urmărire, aceștia au fost prinși și în fața completului tribunalului, Rotea recunoaște că este autorul crimei.

Evenimentele războiului, cu evadările și cu tot cortegiul lor de mizerii, au înlesnit evadarea și dispariția acestor doi din urmă, rămânând numai Pantă în fața jurașilor. Apăsarea cere ascultarea unui martor al acuzării, pe care și l-a înșușit — singurul martor care poate aduce lumină; Curtea respinge incidentul, fapt în urma cărui cel mai distinct membru al baroului: d-nul Danic Simlonescu și Al. Gherghel, renunță la ori-ce apărare și se retrag, nepunându și asupra răspunderii. D-l avocat Berea, angajat și d-a în ultimul timp din partea apărării, rămâne în instanță. Președintele Curții profită de această ocazie și-l numește apărător din oficiu.

Procesul se judecă și acuza-torul este condamnat la munca silnică pe viață, iar ceilalți doi dispăruși la câte 10 ani munca silnică.

În rezumat: s'a tras UN SINGUR FOC de armă, care a omorât victima ce fusese după DOI ÎNȘI cari l au furat lăpoteșii și se condamnă TREI OAMENI. Cea mai mare pedeapsă prevăzută în codul nostru penal se aplică, nu autorului crimei, care o mărturisit faptul și apoi a dispărut, ci lui Pantă, care s'a predat singur și cărui a nu se admite proba cu martori.

Celui care mâine va apărea d-l Berea de acuzațiile ce l se aduc, nu-l doresc să obțină același succes pe care d-a l-a obținut apărând ieri pe Pantă.

Se zice însă că mai există judecători la... Casajie.

Gara de Nord 28 Martie S. Niculescu, avocat

Cronica Tulcel

Incendiu. — Din neglijența locuitorilor Dumitru Const. Ștefan, și Iordan Grigore Chiriac, din comuna Cărbă-Buziac li s'au incendiat locuințele.

Populele se urcă la 50.000 lei.

Dela Parchet. — Au fost înștiințați parchetul și Băcevoș și Nichifor Ștevoencu, ambii din orașul Valcov Jud. Ismail, acuzați de bălăne gravă.

Dela Curtea cu Jurași. — În ziua de 22 Martie l. c., urma să se judece procesul individului: Stoian Filip, și Gheorghii Dumitracu acuzați de crimă; din cauza lipsei de martori, procesul a fost amânat pentru sesiunea viitoare.

De asemenea în ziua de 23 Martie l. c., urma să se judece procesul individului: Chirilă Ioan Taras, Miron Echimov, Chiriac Echimov, Asiel Nichifor, Ustiar Lavrence, Iacob Coșcu, Agapon Miron, bănuși pentru crimă.

Din cauza lipsei de martori, procesul s'a amânat pentru sesiunea viitoare.

Un comerciant din localitate încearcă să exporte argint prin contrabandă. — Comerciantul, inacu Leibovici din localitate, a fost surprins de d-l șef al poliției portului, pe când încerca să îmbarce pe vaporul „Dumrul Tudor” într-un gramantăz monede de argint în valoare de 2645 lei și 50 bani spre a le exporta prin contrabandă.

Acvasta se dăorește numai grație energiei și modului cum sunt supravegheate persoanele care pleacă și vin cu vaporule, de către d-l șef al portului și personalul său, care și-lac dăoria cu devotament și în mod conștiincios.

Contra contrabandistului comerciant s'au dressat acie.

Intrunirea cerealiștilor din Constanța

După cum am anunțat din timp, Sâmbătă, la orele 5 p.m. s'au convocat de către un comitet de inițiativă, micii cerealiști din localitate, la vederea constituirii unui sindical de breasă. Printre o coincidență stranie, la același loc și oră vechea asociație a cerealiștilor din Constanța, își chemase și ea membrii la o constituire.

După înțelegeri reciproce, adunarea s'a ținut înolaltă, sub președinția d-lui Ion Xantopol, președintele asociației locale.

D. Marcu Sternberg, delegat al comitetului central al sindicalilor din Constanța, a făcut o largă și documentată expunere a misiunii începute în țară, în vederea înțegherii acestor corporații și micilor comercianți de cereale, victime până astăzi, nu numai a dilerților regi-murii excepționale, ci și a marilor exportatori, cari trăgând toate avantajele acestei importante clase, lasă pe seama micilor cerealiști, adevărații muncitori, toate riscurile. D-a în aprobarea, aproape a unanimității, atacă Banca Cerealiștilor care a ajuns pe mâinile unei clieti exploatare.

D. Xantopol e de părere că să nu se accentueze antagonismul dintre marii și micii cerealiști, cari lucrând în comun, ar putea lupta cu succes împotriva altor dușmani și pierdiți din afară. D-a nu ezită să recunoască prin lan-guaj, că marii cerealiști au știut să-și facă trebușarele, e de părere însă că cerealiștii dobrogeni să se organizeze aparte și numai după acela să se decidă unde se aliază.

D. Tules Weibach scoate că nu se poate lasa nici o hotărâre, întrucât lipsesc toți cerealiștii deolaltă, fără a fi principalii împotriva unei adevări la programul organizațiilor sindicale, d-a e de părere să se convoace o nouă mare adunare, care să decidă definitiv.

D. Florea, deși crede că numai o conlucrare cu uniunea sindicatelor va putea scăpa micii comercianți din ghiarele marilor adversarilor lor, e și d-a de părere să se convoace un congres care să hotărâscă în ultimă instanță.

D. Marcu Sternberg, după ce susține din nou punctul de vedere al micilor cerealiști, convinge și d-a la convocarea congresului, după care se alege un comitet care să organizeze acel congres și se votează următoarele moțiuni:

Cerealiștii constanțeni întruniri în ziua de 25 Martie 1922, în urma discuțiilor urmate au hotărât întocmirea unui comitet de inițiativă care să prepare lucrările și programul ce urmează să fie supus dezbaterilor congresului cerealiștilor din oraș și județul Constanța — congres care urmează să fie convocat pentru ziua de 9 Aprilie c. în vederea constituirei unei organizații puternice de breasă, pentru apărarea comerțului de cereale.

Indicii despre vinovăția d-lui Tăziănuș

Buc. 27. — Cercelările în chestia afacerii cu hârta vor continua mâine. În urma declarațiilor d-lor Deleanu și Octavian Goga, urmează că mâine să fie interog d Oct. Tăziănuș.

Occuparea orașului Scutari

Buc. 27. — Consiliul ambasadorilor, întrucât alături, a hotărât ocuparea internațională a orașului Scutari, în urma gravelor turburări ce s'au petrecut acolo.

Occuparea orașului Scutari

Buc. 27. — Consiliul ambasadorilor, întrucât alături, a hotărât ocuparea internațională a orașului Scutari, în urma gravelor turburări ce s'au petrecut acolo.

Occuparea orașului Scutari

Buc. 27. — Consiliul ambasadorilor, întrucât alături, a hotărât ocuparea internațională a orașului Scutari, în urma gravelor turburări ce s'au petrecut acolo.

Occuparea orașului Scutari

Buc. 27. — Consiliul ambasadorilor, întrucât alături, a hotărât ocuparea internațională a orașului Scutari, în urma gravelor turburări ce s'au petrecut acolo.

Occuparea orașului Scutari

Buc. 27. — Consiliul ambasadorilor, întrucât alături, a hotărât ocuparea internațională a orașului Scutari, în urma gravelor turburări ce s'au petrecut acolo.

Occuparea orașului Scutari

Buc. 27. — Consiliul ambasadorilor, întrucât alături, a hotărât ocuparea internațională a orașului Scutari, în urma gravelor turburări ce s'au petrecut acolo.

Dela Statul Negustoresc

Intrunirea dela Grand-Hotel

Eri dimineașă a avut loc în sala de lectură a hotelului Grand, o importantă întrunire, a Sfatului Negustoresc.

Înainte de a se intra în ordinea de zi, s'a dat citire procesului-verbal al ședinței trecute, care a fost aprobat.

Desființarea inspecției de mișcare

Primal a vorbit d. Arnold Birnbaum făcând o dare de seamă asupra activității sale cu privire la memoriul înaintat centralului în chestia desființării inspecției de mișcare și exploantare c.f.r., arătând și rezultatul șachetei sale cu privire la această afaceri.

Inchiderea magazinelor

După ce se discuta halimaua cu închiderea magazinelor seara și la timpul prânzului, respectarea ordonanțelor în vigoare, precum și abuzurile unor comercianți în dauna altora, d. președinte al Sfatului propune următorul orariu de lucru: deschiderea la ora 7 dimineașă, închiderea seara la ora 8, iar în timpul prânzului un repus de 2 ore dela 12.

După ce mai vorbesc d-nii Ionescu și Veli, reprezentanții societății funcționarilor comerciali din localitate, Arnold Birnbaum, N. Abramescu, G. Ștefău, D. Beloiu, Lascariu, I. Bulgăre, Veli Maxat și alții se aprobă propunerea d-lui președinte, cu următoarele adăugiri:

Toate localitățile afară de bo-dereț vor putea fi scutite închiderei magazinelor în timpul prânzului: băcăniile și cărucimile se vor putea bucura de o concesie, de a închide magazinele în timpul prânzului numai dela ora 1—2 jum. și seara la ora 9.

Toleranță de închidere, o altă după cele fixate. S'a mai discutat modul de a se dressa procele verbale de contravenție.

Cererea comercianților de pe strada Mangaliei de a li se

Se aprobă acordarea unei subvenții de 3000 lei Căminului studențesc pentru completarea sumei de 5000 lei.

Luându-se în discuție cererea făcută de către practicanții funcționari comerciali, în sensul de a li se acorde o subvenție lunară pentru plata taxelor cursurilor serale ale școlii elementare de comerț se aprobă suma de 400 lei lunar care se va acorda numai până la finele anului școlar.

Noile taxe comunale

În această privință d. Ștefan dă toate explicațiile după care vorbesc mai mulți membri din comitet cu toții combatând hotărârea primăriei de a introduce noi taxe exagerate. D. Zumbacian în cele din urmă a fost însărcinat să redacteze un memoriu în sensul expunerii sale.

De asemenea se dă delegație d-lor M. Ștefănescu și N. Abramescu, membri ai Camerii de comerț din localitate de a se pune de acord cu instanța pe care o reprezintă pentru a se asocia protestul Sfatului Negustoresc.

Intrunirea s'a terminat la ora 12 jum.

In jurul contrabandei de argint

Înaintea ședinței a doua tribunalului local, a venit Sâmbătă spre confirmare, mandatul de arestare emis contra lui Hugo Calitich, directorul societății „Internațională” din localitate, Alfoas Mortier, fratele directorului casei de Brouse din Bacurești și Grinberg reprezentantul celeiaș case la Oaleș, implicați în contrabanda de argint, descoperită zilele trecute pe seamaș Tomprasar. Tribunalul era compus din d-nul președinte Paul Mironescu și C. Vioreșcu, judecători; fotoliul ministrului public a fost ocupat de d. procuror Vârnav, iar apărarea a fost reprezentată prin d. avocat Eugen Emson din Bacurești și Ion N. Roman.

Tribunalul, după o deliberare de o oră, a înfirmat mandatele de arestare, dispunând ca chestiunea să fie trimisă Tribunalului pentru a judeca foa-dul, conform art. 221 din legea vâmlor. Inculpații au rămas totuși areștați la dispoziția autorităților.

Contra acestor sentințe, d. procuror Vârnav, a declarat apel.

Dela Consiliul de Război

Consiliul de Război a condamnat Sâmbătă 24 c. pe soldatul Armata C. Ioan din Regimentul 11 Jandarmi, acuzat pentru dezertere în țară în timp de război, la o lună închisoare. Pe soldatul Mo-anu Constantin din regimentul 26 Infanterie acuzat de acelaș fapt, l'a condamnat la 20 zile închisoare. Pe Colier Ioac din Regimentul 19 artilerie, acuzat de dezer-tare la 10 ani în timp de război, la 10 ani închisoare și pe soldatul Mogas Mihailache din Regimentul 25 Artilerie, acuzat de dezer-tare în țară, la 2 luni închisoare. După aceasta Consiliul și-a suspendat ședințele până în ziua de 2 Aprilie c.

D. avocat Al. Gherghel și are biroul și locuința pe str. Unirei No. 7.

Din Pesteră

Făcători de rele prin spargerea unei uși s'au introdus în locuința lui Ion Bun-a de unde au furat lucruri casnice și halima la valoarea de peste 30 mil. lei.

Dela Statul Negustoresc

Intrunirea dela Grand-Hotel

Eri dimineașă a avut loc în sala de lectură a hotelului Grand, o importantă întrunire, a Sfatului Negustoresc.

Înainte de a se intra în ordinea de zi, s'a dat citire procesului-verbal al ședinței trecute, care a fost aprobat.

Desființarea inspecției de mișcare

Primal a vorbit d. Arnold Birnbaum făcând o dare de seamă asupra activității sale cu privire la memoriul înaintat centralului în chestia desființării inspecției de mișcare și exploantare c.f.r., arătând și rezultatul șachetei sale cu privire la această afaceri.

Inchiderea magazinelor

După ce se discuta halimaua cu închiderea magazinelor seara și la timpul prânzului, respectarea ordonanțelor în vigoare, precum și abuzurile unor comercianți în dauna altora, d. președinte al Sfatului propune următorul orariu de lucru: deschiderea la ora 7 dimineașă, închiderea seara la ora 8, iar în timpul prânzului un repus de 2 ore dela 12.

După ce mai vorbesc d-nii Ionescu și Veli, reprezentanții societății funcționarilor comerciali din localitate, Arnold Birnbaum, N. Abramescu, G. Ștefău, D. Beloiu, Lascariu, I. Bulgăre, Veli Maxat și alții se aprobă propunerea d-lui președinte, cu următoarele adăugiri:

Toate localitățile afară de bo-dereț vor putea fi scutite închiderei magazinelor în timpul prânzului: băcăniile și cărucimile se vor putea bucura de o concesie, de a închide magazinele în timpul prânzului numai dela ora 1—2 jum. și seara la ora 9.

Toleranță de închidere, o altă după cele fixate. S'a mai discutat modul de a se dressa procele verbale de contravenție.

Cererea comercianților de pe strada Mangaliei de a li se

Se aprobă acordarea unei subvenții de 3000 lei Căminului studențesc pentru completarea sumei de 5000 lei.

Luându-se în discuție cererea făcută de către practicanții funcționari comerciali, în sensul de a li se acorde o subvenție lunară pentru plata taxelor cursurilor serale ale școlii elementare de comerț se aprobă suma de 400 lei lunar care se va acorda numai până la finele anului școlar.

Noile taxe comunale

În această privință d. Ștefan dă toate explicațiile după care vorbesc mai mulți membri din comitet cu toții combatând hotărârea primăriei de a introduce noi taxe exagerate. D. Zumbacian în cele din urmă a fost însărcinat să redacteze un memoriu în sensul expunerii sale.

De asemenea se dă delegație d-lor M. Ștefănescu și N. Abramescu, membri ai Camerii de comerț din localitate de a se pune de acord cu instanța pe care o reprezintă pentru a se asocia protestul Sfatului Negustoresc.

Intrunirea s'a terminat la ora 12 jum.

In jurul contrabandei de argint

Înaintea ședinței a doua tribunalului local, a venit Sâmbătă spre confirmare, mandatul de arestare emis contra lui Hugo Calitich, directorul societății „Internațională” din localitate, Alfoas Mortier, fratele directorului casei de Brouse din Bacurești și Grinberg reprezentantul celeiaș case la Oaleș, implicați în contrabanda de argint, descoperită zilele trecute pe seamaș Tomprasar. Tribunalul era compus din d-nul președinte Paul Mironescu și C. Vioreșcu, judecători; fotoliul ministrului public a fost ocupat de d. procuror Vârnav, iar apărarea a fost reprezentată prin d. avocat Eugen Emson din Bacurești și Ion N. Roman.

Tribunalul, după o deliberare de o oră, a înfirmat mandatele de arestare, dispunând ca chestiunea să fie trimisă Tribunalului pentru a judeca foa-dul, conform art. 221 din legea vâmlor. Inculpații au rămas totuși areștați la dispoziția autorităților.

Contra acestor sentințe, d. procuror Vârnav, a declarat apel.

Dela Consiliul de Război

Consiliul de Război a condamnat Sâmbătă 24 c. pe soldatul Armata C. Ioan din Regimentul 11 Jandarmi, acuzat pentru dezertere în țară în timp de război, la o lună închisoare. Pe soldatul Mo-anu Constantin din regimentul 26 Infanterie acuzat de acelaș fapt, l'a condamnat la 20 zile închisoare. Pe Colier Ioac din Regimentul 19 artilerie, acuzat de dezer-tare la 10 ani în timp de război, la 10 ani închisoare și pe soldatul Mogas Mihailache din Regimentul 25 Artilerie, acuzat de dezer-tare în țară, la 2 luni închisoare.

INFORMAȚIUNI

Făcându-se în cursul acestei săptămâni, sâmbătă, traseului Râioasa-Iglița, la punctul "Troifin" în județul Tulcea, s'au descoperit zidurile cetății romane Iglița precum și obiecte de artă.

Sâmbătarile au fost suspendate și se așteaptă sosirea în localitate a unei delegații de la muzeul național din București.

Din cauza aglomerației de materiale suntem siliți să suspendăm pentru astăzi continuarea frumoasei navele: „In jurul lui Murratac”.

La 28 Aprilie c. expirând mandatul membrilor Camerei de comerț din Tulcea, conform ordinului ministrului de Industrie și comerț No. 82100/1922 și art. 2 din legea Camerelor de comerț și industrie, se vor efectua noi alegeri în ziua de 30 Aprilie c. în localitatea de fete No. 2 din piața Sf. Gheorghe.

Votarea va începe la orele 9 dimineața și va continua până la 4 d. a. când se va proceda la despușterea scrutinului.

Compretele „Dimineața” de un timp încoace reproduce știri din ziarul nostru fără măcar să ne citeze.

Procedul nu ni se pare tocmai corect.

Am anunțat la timp că în urma unei anchete făcută de d-l Inginer Inspector Arghirescu d-lui Barbu Ionescu Inginer șef al județului Călliacara, s'au constat fraude în sumă de peste 40 mii lei în sarcina acestuia din urmă, fapt pentru care d'el și a fost suspendat și înlocuit cu d-l Inginer Lăzărescu.

Deși e lung timp de atunci și totuși nu vedem nici o acțiune publică deschisă contra vinovăției, ni se mai afirmă că un colic peste pupăză, că d-l Barbu Ionescu în urma intervențiilor unor neamuri ce posedă la Ierusalim, va fi reintegrat-dată nu și decorat.

N-am deprimis cu ideea că la Dumnezeu și în țara românească totul este cu putință, ne întrebăm totuși ce zice d-l Enrie Volinescu, prefectul de Călliacara, în care noi am văzut de la început pe omul indicat să facă operă de asanare a moravurilor introduse acolo de regimentul avertisc?

În urma aprobării date de regimentul 34 infanterie cu începere de astăzi vor începe cursurile de adulți a recrutiților încorporați zilele acestea. Ele se vor ține de normalități din ultima clasă a școlii normale de băieți din localitate.

Reprezentările anunțate pentru Joi și Vineri din săptămâna curentă, ale Marișorilor Voiculescu, ale „Salomeea” și „Copila din flori”, după cât șuntem informați, deși reprezentate într-o sală mică ca Elpis, datorită amenajărilor speciale ce se vor face, și decorurilor asirio-caldeene cu cari va veni trupă de la București, merită să fie văzute.

Eri după miază a avut loc pe terenul sportiv din port o întâlnire de Foot-bal Association, între echipa l Liceu și școala comercială.

După o luptă îndârjită de 90 minute în două reprize, rezultat a fost 1-1.

Matchul a fost arbitrat de d. Danielopol.

A fost prins și arestat Gheorghe Iliuș supus sârb, care a trecut frontiera fraudulos.

În urma măsurilor luate de d. comisar Predescu, peste 40 mii ouăre bolnave de boli venereale, au fost trimise în urma lor.

Cu începere de la 1 Aprilie procesele pendinte de Tribunalul local se vor judeca între orele 1-7 d. a.

La seștoarea de Vineri 31 c., a liceului „Mircea cel Bătrân” d. colonel Ionescu Dobrogeanu va vorbi despre regulele poeziei române Mihail Eminescu și opera lui.

La Cinema Modern începe să ruleze de astăzi Luni 27 Martie, extra ordanara dramă „Ombra”, opera completă în 6 acte, cu Francisca Bertini, și Amleto Novelli.

Începutul la ora 3 jum.

Eri a avut loc alegerea comitetului Com. eliene din localitate. Au fost aleși d-nii: I. Xantopol președinte, Hercules Laludis și E. Dragoș, vicepreședini, C. Joca secretar general, Z. Carabiber secretar, N. Ionines și D. Geacumatos consilieri și A. Pavlidă casier.

VENETIA unde admirând luciul apelor și respirând zefirul lor, puteți avea cea mai bună masă și cea mai delicioasă băutură, prețurile foarte convenabile. ARE ȘI CAMERE DISCRETE

D. C. I. Popescu ajutor contabil la Corporația din Constanța, a fost suspendat din serviciu pentru abuz de încredere și neglijență în serviciu. Persoanele cari dela această dată vor încredința sume sussumitală, nu vor avea drept a cere vre o despăgubire.

Cu începere de la 23 până Duminică 26 Martie c., va rula la Ciu ma Bristol filmul „Răsunarea Munților” (povestea unui aventurier austriac), drama în 7 acte.

Târgul Cerealelor Piața Constanța În ultimele 2 zile, piața cerealelor a fost tot stegnată; s'au făcut transecțiuni fără importanță: 11 vag. porumb pentru completarea vaporului Elefterios Venizelos, s'au plătit cu prețul de 34000 lei vagonul și câte-va vagoane orz cu 31500 lei.

De vânzare lotul 3, caren 218 Ferdinand, de pe Bulevardul Ferdinand, Constanța în suprafața de 351 m. p. A se adresa la proprietar Inginer George C. Măineșcu str. Decabal 26 Constanța. 314-10

De vânzare un băiat în etate de 15-16 ani cu știință de carte, de preferință dela țară, pentru librăria „Penia” l. N. Ivanovici, str. Carol 84 255-7

De vânzare un cazan vertical complet în suprafața de încălzire de 8 metri pătrați, pompă centrifugă cu curea sau electromotor una pompă Vortilon de 1 1/2-1 1/2 255-10

Comptabil orice fel de metale vechi ca, vromb, alamă, bronz, taclu, etc., plătiind prețuri bune. „Universal” soc. an. str. Carol 51. Constanța. 261-10

Bună recompensă din partea Comitetului de comerț Constanța, persoanei care va contribui la elizarea Bielelele farate, marca „E-ks” No. 93732. 305-4

De închiriat o casă bine închisă pentru garaj, deposite. Mator Ciurșcu 8, spatele reg. 34 infanterie. Or. 309-3

Madam și ajutoare de madam mă serioase și muncitoare se caută, la hotel Central. 309-3

Publicație Atelierul de confecții al C. 5 T. începând activitatea de lucru cu începere de la 15 Martie a. c. pentru confecția electelor de toate categoriile lavilă pe vechii șefii de echipă cu lucrătorii lor precum și pe ceilalți lucrători și vie cât mai curând pentru a-și lua în primire mașinile de cusut ce are disponibili atelierul; cunoscând că și prețurile confecției electelor s'au mărit cu începere de la 1 Martie a. c. 306-2

Primirea lucrătorilor este admisă până în 15 Aprilie a. c. dela care dată se sup. adă. Șeful Atelierului Reg. de Confecții Adm. Locot. Constanțescu Casier, Adm. Sub-l. Tehopol

AVIZ Conform ordinului Direcției Generale C. F. R. No. 1065 din 18/3, aduc la cunoștința d-lor ingineri, antreprenori și proprietari că linia mea de garaj din care a fost rula mea Chiosol care a fost timp de 3 luni închisă, cu începere de azi 22 Martie cor. s'a redeschis, conform ordinului de mai sus.

Ast-fel că, începând de astăzi se primesc comenzi de piatră brută și pietriș la biroul meu din Constanța Str. Carol No. 126 comenzi ce se vor efectua prompt fără întârziere. 293-10

Antreprenor, C. Chirioșcu

George E. Dobias Fost magistrat - Avocat S'a mutat în str. Marco Aureliu No. 14 Pielează și la Consiliul de Războt. 207-30

De vânzare sau de vânzare loc situat, era mai bună poziție la Trkirghiol-sat. Informații str. Costache Negri 22, Carol Segal.

De vânzare un băiat în etate de 15-16 ani cu știință de carte, de preferință dela țară, pentru librăria „Penia” l. N. Ivanovici, str. Carol 84 255-7

De vânzare un cazan vertical complet în suprafața de încălzire de 8 metri pătrați, pompă centrifugă cu curea sau electromotor una pompă Vortilon de 1 1/2-1 1/2 255-10

Comptabil orice fel de metale vechi ca, vromb, alamă, bronz, taclu, etc., plătiind prețuri bune. „Universal” soc. an. str. Carol 51. Constanța. 261-10

Bună recompensă din partea Comitetului de comerț Constanța, persoanei care va contribui la elizarea Bielelele farate, marca „E-ks” No. 93732. 305-4

De închiriat o casă bine închisă pentru garaj, deposite. Mator Ciurșcu 8, spatele reg. 34 infanterie. Or. 309-3

Madam și ajutoare de madam mă serioase și muncitoare se caută, la hotel Central. 309-3

Publicație Atelierul de confecții al C. 5 T. începând activitatea de lucru cu începere de la 15 Martie a. c. pentru confecția electelor de toate categoriile lavilă pe vechii șefii de echipă cu lucrătorii lor precum și pe ceilalți lucrători și vie cât mai curând pentru a-și lua în primire mașinile de cusut ce are disponibili atelierul; cunoscând că și prețurile confecției electelor s'au mărit cu începere de la 1 Martie a. c. 306-2

Primirea lucrătorilor este admisă până în 15 Aprilie a. c. dela care dată se sup. adă. Șeful Atelierului Reg. de Confecții Adm. Locot. Constanțescu Casier, Adm. Sub-l. Tehopol

AVIZ Conform ordinului Direcției Generale C. F. R. No. 1065 din 18/3, aduc la cunoștința d-lor ingineri, antreprenori și proprietari că linia mea de garaj din care a fost rula mea Chiosol care a fost timp de 3 luni închisă, cu începere de azi 22 Martie cor. s'a redeschis, conform ordinului de mai sus.

Ast-fel că, începând de astăzi se primesc comenzi de piatră brută și pietriș la biroul meu din Constanța Str. Carol No. 126 comenzi ce se vor efectua prompt fără întârziere. 293-10

Antreprenor, C. Chirioșcu

Asociația Comercială Română M. Mileteanu & Co. Strada Mircea 2, Constanța Aduce la cunoștința D-lor Agricultori și Comercianți că sosindu-i un stok de: PLUGURI SECERATOARE TREERATOARE CULTIVATOARE Vânturătoare COSITOARE (MACHINE) SECERE ȘI COASE DE MÂNĂ le-a pus în vânzare cu prețurile fabricii destindând ori-ce concurență 298-15

„URANIA” Societate Generală de Asigurări și Reasigurări București Capital social 12.000.000 Lei Primește asigurări în ramurile: Incendiu, Grindină, Transport, Viață, Accidente, Răspundere civilă, Furt prin spargere, în condițiile cele mai avantajoase, acordând rabaturi importante asupra primelor, numeroase certificate de asigurare ca mai curând lichidarea în cazuri de sinistru. Viata cu tot felul de combinații și dotații. Recomandă în special traficul unic Agenția Generală pentru orașul și jud. Constanța Gheorghe Ștefău & Albert Mesocvici Constanța, Str. UNIREI 4 202-30 Telefon 37/2

Eftenirea materialelor de construcție Biroul strada Dorobanților colț cu Grivița Var, piatră brută, pietriș și ciment ANTON A. IOANID 279-5

AVOCATUL NICOLAE ROSCOLET S'a mutat din Mangalia în Constanța, Strada Mihail Viteazul No. 15

Major N. Tălăngescu INGINER-HOTARNIC Autorizat de Onor. Minister de Justiție Str. Mahmud Pasha No. 23, TULCEA Se încredințează cu executarea oricărei reparații, parcurii de muni, ridicării de planșuri, boltoșnic etc. 190

„NATIONALA” Societate generală de asigurare în București FONDATĂ ÎN 1882 Capital deplin vărsat LEI 10.000.000 Primește asigurări în Ramurile: Incendiu, Grindină, Transport, Viață, Accidente, Răspundere civilă, Furt prin spargere, în condițiile cele mai avantajoase PRIMA AGENTIE PRINCIPALĂ H. N. MANGOIANU & C-nie Constanța, Str. Carol No. 22 Telefon 83/2

Facem cunoscut că renumita FABRICA de BERE „BRAGADIRU” S. An. a înființat în acest oraș str. Marcu Aureliu No. 12 UN deposit de bere și vinde engros în butoașe și lazi. În vederea sezonului apropiat se fac de pe acum angajamente pentru BERE BRAGADIRU. 285-6 Sticle de BERE și Spectacoliți de Vinuri. Amatorii se vor adresa d-lui S. P. Mavroiani 285-6

GEORGE BEREM AVOCAT Consultații 7-10 a. m. și 6-9 p. m. Str. Mircea 105 189-

ATENȚIUNE A SOSIT la magazinul „Concurența” un bogal asortiment de HAINE Gata pentru Sf. Sărbători, lucrate după ultima modă din glofele cele mai bune. Încercați și vă veți convinge și de prețurile care sunt convenabile față de urcarea mărilorlor. 237-15 „La Concurența” S. BELIVAN Strada Carol No. 66

Stuf împletit pentru tavani în mare cantitate se găsește de vânzare în strada Carol No. 126 la d-nii: Alex. Nestoridis & Rași Iani 215-30

Ștefi Ștefi Ștefi VULTUR 211 COCOȘ COROANA În sticle și vărsat în butoașe Soc. An. Dr. A. Urbanu-București Comenzile se vor adresa la Reprezentanții noștri generali H. N. Mangoianu & C-nie CONSTANȚA Strada Carol No. 22 - Telefon 83/2

MARE 211 Fabrica de Săpunuri și Lumânări FONDATĂ ÎN 1885 MIRON D. SAVESCU Str. Trilou 74 BĂLĂȚI Telefon Căliții garantat extra superioare Prețuri și condiții avantajoase. Comenzile se vor adresa direct d-lor H. N. Mangoianu & C-nie Str. Carol 22 Constanța, Telefon 83/2 Reprezentanții noștri generali pentru Constanța, Călițera și Siliștra

Atelier de Cozangerie și sudură C. MUNTEANU Strada Miron Costin No. 2. Reparații de căldări de presiune, instalații de păcură la cazane de abur, reconstruire de aparate pentru încălzire a cuploarelor de păine. - Sudura oricărei piese crăpate la Automobile, motoare, mașini agricole. 252-50

Marele Hotel Constanța-Palace Confort modern. - Călorifer. - Ascensor Instalațiuni de băi calde și reci în toate camerele. RESTAURANT DE PRIMUL RANG Deschis în tot timpul anului 289 Pentru sezon se fac angajamente de camere cu peuștine

Cadouri pentru LOGODNE, NUNȚI și BOTEZURI Anglie de artă. - Căsarca de Prăjicio - Mare asortiment de bijuterii fine VERIGHETE de Logodnă Genii de argint și de alpacă Model 925 MODELE NOI ARTICOLE BISERICESTI - OCHELARI - 1997 „MERLAUB” CEASORNICIA „Universal”

„LA LAMPA ELEGANTĂ” R. TUVY & Co. 206-50 Strada Carol No. 50 Telefon 59/2 A sosit și se vinde cu prețuri excepționale de deftin un mare asortiment de porțelatură, sticlărie, încălziri de masă de alpaca marca „Ursu”, diferite articole de meaj, case de bani, cărucioare pentru copii, precum și mobilă straină, dormitoare, sufragerii, birouri, scaune etc. pentru case vile și Hoteluri, galerii de Bronz pentru Perdele. Nu cumpărați înainte de a vizita magazinul nostru.

VEHICUL SI CUNOȘTUL DEPOZIT DE CHEREȘTEA ALBERT THEILER primește zilnic mărfuri noi și vinde cu prețuri foarte reduse. 266-15

Marele Magazin de Manufactură și Galanterie V. MISSIR FII & C-nie Soc. Anon. CAPITAL LEI 50.000.000 Constanța, Strada Carol No. 23, Constanța Face cunoscut oțoralei clientele că pentru sezonul de primăvară, sosesc zilnic mari transporturi de mărfuri, cari se pun în vânzare cu prețuri mai efitine ca ori unde precum: ștofe pentru costume bărbătești și dame, Mătăsării, Lenajuri, încălțăminte, Covoare, Perdele, Ciorăpărie, Pânzeluri, Mănuși, Albifuri, Lingerie pentru bărbați și dame, balisturi, marchize etc. Bouboane Renuaisance, zilnic sosesc proaspete PREȚURI FIXE Serviciul prompt și conștințios 258-15

Marele Magazin de Ceasornicarie P. ȘAPIRA FURNOR Juriș Regale CONSTANȚA CASA FONDATĂ ÎN ANUL 1891 Cadouri de LOGODNE, NUNȚI și BOTEZURI Argintărie de tot felul VERIGHETE de LOGODNE 1922 Prețuri foarte efitine din cauza aglomerației de Mărfuri ce au sosit!

Byron Steamship Company. Ltd. Linie regulată și rapidă CONSTANTA DIRECT NEW-YORK Vaporul Transatlantic de Lux „TEMISTOCLES” de 10,690 tone, viteză 16 noduri vine la 1 Aprilie și pleacă la 2 Aprilie 1922 Vaporul Transatlantic 1994 Constantinopole de 23.000 tone, viteză 18 noduri a plecat la 14 Februarie MEGALI HELLAS a plecat la 14 Martie a. a. Vaporarele sunt acomodate cu tot confortul modern, avind cabine pentru cl. I, II, și chiar pentru a III-a Se primesc mărfuri și călătorii pentru Constantinopole, Pireu și New-York Pentru bilete și informații a se adresa M. Embiricos & Co. București Strada Academiei 2 157 Și la sucursalele din: Brăila, Galați și Constanța Str. Lascar Catargi 28 (fost Răscăruț Bani 4)